



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 11 декабря, 2019 год

№ 232

(30113)



ГЛАВНОЕ

Лыжи, клюшки, мячи...

Вручая подарки – спортивный инвентарь на полмиллиона рублей Прутской средней школе Павловского района, чемпион мира Сергей Шубенков пожелал ребятам высоких спортивных достижений.

«Добро пожаловать, Чемпион»

...С утра шестого декабря вся Прутская средняя школа находилась в состоянии радостного ожидания. В актовом зале собрались ученики разных классов, сам он был старательно украшен, а на двери красовался трогательный плакат с надписью разноцветными фломастерами: «Добро пожаловать, Чемпион». Так происходит всегда, когда в гости сюда собирается Сергей Шубенков. А в тот день он ехал еще и с мамой, также заслуженной спортсменкой Натальей Шубенковой.

И наконец к крыльцу припарковалась «Газель». На этот раз спортсмен приехал с подарками. Старшеклассники сразу же бросились их выгружать... По словам директора школы Лидии Переверзевой, ежегодные встречи со знаменитым спортсменом, а нынче была уже пятая, становятся для всей школы незабываемыми.

Ребята приготовили, как всегда, обширную культурную программу – цели, танцевали, сообщили о своих спортивных достижениях.

Сергей выступил с коротким ответным словом: – Вы большие молодцы, спасибо. Поете вы прекрасно, танцуете тоже. Хотел вас расспросить о ваших победах в неофициальной части встречи. Но вы все уже прочитали по бумажке... Можно было бы этого не делать, могли бы так рассказать.

На этом и завершилась официальная часть, после которой ребята задавали Сергею самые разные вопросы. И сам он поделился впечатлениями о своих спортивных победах этого года.

– Что у нас сегодня происходит не так, как обычно? – спросил Сергей Шубенков. И тут же ответил: – Обычно я приезжаю чуть пораньше, в октябре, ноябре. Теперь дотянул до декабря. Из новостей вы могли слышать, что у нас чемпионат мира был поздний, в октябре, никогда такого раньше не случалось. Нынче получилось так, что я освободился сильно позже. Мы сегодня с мамой приехали к вам не просто так. Привезли много подарков – это спортивный инвентарь. Как так вышло? В этом году у меня был интересный спортивный сезон, он завершился чемпионатом мира в Дохе. Там очень жарко летом, до 50 градусов температура поднимается. При этом очень большая влажность. По ощущениям примерно как в очень влажной бане. Поэтому было решено перенести соревнования на более позднюю дату. И еще стадион оборудовать мощной системой кондиционирования... Нареканий у спортсменов было много. Но, на мой взгляд, все получилось здорово.

(Окончание на 4 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

С подарками знаменитого земляка.



Школьники задавали чемпиону много разных вопросов.



К таким наградам, как у Шубенкова, стоит стремиться.

Старейший музей Сибири отреставрируют

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении средств на реставрацию региональных и муниципальных учреждений культуры.

110 млн получит Алтайский край. В документе указано, что средства необходимы на реставрацию и приспособление для современного использования здания Алтайского государственного краеведческого музея на ул. Ползунова, 46. Вводу в эксплуатацию подлежит 2170,32 кв. м, срок сдачи объекта – 2023 год. Деньги направят в 2022 году.

Старейший музей Сибири находится в здании бывшей Горной лаборатории, построенном в XIX веке архитектором Яковом Поповым.

Алёна ИВАНОВА

Увеличивают продуктивность и валовые надои

По данным регионального Министерства сельского хозяйства, за 10 месяцев года четыре хозяйства региона обеспечили среднюю продуктивность коров выше 7000 килограммов.

Возглавляет краевой рейтинг хозяйств-лидеров агрофирма «Урожай» Зонального района (7735 кг молока). На втором месте находится сельхозпредприятие «Урожайное» Советского района (7655 кг). Далее идут хозяйства «Октябрьское» Зонального района (7634 кг) и «Золотая осень» Алейского района (7087 кг).

За этот же срок валовое производство молока в крае возросло почти на 17 тыс. тонн – до 1 млн 39 тыс. тонн молока. А суточная продуктивность коров (11,4 кг) в хозяйствах края увеличилась на 600 граммов. Максимальный результат демонстрируют хозяйства Зонального района, где от каждой коровы в сутки получают по 19,4 килограмма молока, по 17,6 килограмма надаивают в хозяйствах Павловского района.

Цифровое правительство

В следующем году Алтайский край получит около восьми миллионов рублей на развитие региональных информационных систем.

Деньги необходимы для перехода на третью версию системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), которая позволяет передавать информацию между ведомствами значительно быстрее и обеспечивает оперативность и качество предоставления государственных услуг гражданам и бизнесу. Переход на третью, более современную, версию СМЭВ обеспечит гарантированный оперативный обмен сообщениями между ведомствами, в том числе с файлами большого объема и реестрами данных. Эти внутренние изменения положительно скажутся на качестве электронных госуслуг, – прокомментировал заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Максим Паршин. На эти цели субъектам Российской Федерации направят 500 миллионов рублей.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЗАБОТА

За добрые дела

В Алтайском крае наградили лучших социальных предпринимателей. Победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года-2019» продолжают соревноваться в Москве.

С 2015 года наши бизнесмены побеждали в основных номинациях федерального конкурса. Из тысяч проектов жюри выбрало те, что представил Алтайский край. Например, в прошлом году лучшим женским проектом на федеральном этапе стал Центр водной гимнастики «Фонифай».

В этом году на региональном этапе выбраны семь победителей. Доброй традицией стало вручать дипломы и подарки финалистам конкурса социальных предпринимателей прошлых лет.

В номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере поддержки и реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья» наиболее интересным признали проект Алисы Полищук. Вместе с мужем она разработала универсальную культурно-приемную гильзу для функциональных протезов руки. Одна из первых, кто получил новые «руки», будет местная знаменитость, барнаульская девочка Аллочка Кошечева.

Вручала приз победительнице мама Аллы, призер первого конкурса «Лучший социальный проект года-2014» Елена Кошечева.

– В 2007 году родилась моя дочь, на одной ручке был один пальчик, на другой два. Тогда нам предложили удалить



Проект Алисы Полищук поможет Аллочке Кошечевой.

пальчики и поставить протезы – кукольные ручки. В этом случае моторика рук перестала бы развиваться. Наконец-то мы дождались, когда нам предложат протезы, которыми она сможет полноценно работать, и локти, и пальчики сохранят моторику движения. Для нас это жизненно важно, – говорит Елена Кошечева.

– Мы оправдаем ваши ожидания и будем бесплатно устанавливать детские протезы и впрямь, – пообещала Алиса Полищук.

В номинации «Лучший проект социального предпринимательства в сфере социального обслуживания» одержал победу Лев Левин, руководитель патронажной службы «Забота». Направление,

которое он избрал для бизнеса, требует большого терпения.

– Мы ухаживаем за пожилыми людьми на дому. Это медико-бытовой уход. Нужно готовить, кормить, ходить в аптеку, делать перевязки, – рассказывает он.

Благодаря помощи специалистов Центра инноваций социальной сферы Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства (МСП) в написании бизнес-плана бизнесмен выиграл грант, купил медтехнику, начал сдавать в прокат. Она необходима людям в период реабилитации. Лев Левин знает это как никто лучше благодаря своей врачебной практике.

(Окончание на 2 стр.)

8 ТЫС. ЧЕЛОВЕК
РАССЕЛЯТ ИЗ АВАРИЙНОГО
ЖИЛЬЯ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Это цель на период до 2025 года, заявил глава регионального Минстроя Иван Гилев на заседании правительства. По его словам, предусмотрено расселение не менее 120 тыс. кв. м аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года из-за физического износа.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Как прекрасны горы!

11 декабря отмечают Международный день гор. Одна из целей – напомнить об уязвимости экосистем, имеющих глобальное значение.

Горы являются источником большей части мировых запасов пресной воды и местом обитания уникального биологического разнообразия.

Наш регион тоже отмечает этот праздник, ведь на юге у нас находятся предгорья Алтая, а на востоке – Салаирский кряж. Самая высокая точка края – маяк Шангина, 2490 м. Расположен в Чарышском районе, на границе с Республикой Алтай. Название пик получил в 2011 году благодаря газете «Алтайская правда». Идея дать ему официальное название принадлежала журналисту Анатолию Муравлеву.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 2-7 м/с, изморозь, гололедные явления.	
-2° -7°		-3° -5°
12 декабря		
день	ночь	Ветер южный, 3-8 м/с, местами туман, изморозь, гололедные явления.
-4° -9°	-6° -11°	
13 декабря		
день	ночь	Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днём 5-10 м/с, местами порывы до 17 м/с, изморозь, гололедные явления.
-4° +1°	-7° -12°	

Уважаемые читатели! ПОЧТА РОССИИ

Со 2 по 12 декабря 2019 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на I полугодие 2020 года по сниженным ценам:

ПО300 (без официальных документов) – 475 руб. 20 коп.

ПО303 (с официальными документами) – 891 руб. 00 коп.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – индекс 297 руб. 00 коп.

